

新西蘭總理訪菲 第一站：快樂蜂

小馬讚盧克森是「榮譽菲人」

本報訊：小馬科斯總統稱新西蘭總理盧克森是「榮譽菲律賓人」，此前他透露，盧克森出訪菲律賓的第一站就是著名的快樂蜂快餐連鎖店。

在馬拉干那宮舉行的官員會議上，新西蘭總理首次對菲進行國事訪問期間，小馬問盧克森他的家人最喜歡的快樂蜂餐點是什麼。

他告訴小馬：「是樂脆雞（Chicken Joy）。我買給我的妻子和女兒。我必須嘗一嘗。我們這樣做了。」

小馬令暫停處罰電動三輪車 要求大岷署給予寬限期

本報訊：小馬科斯總統下令給部分電動三輪車禁行國道規定一個寬限期，在此期間，違規者將不會被開罰單或罰款。

在週四發表的聲明中，小馬科斯說，他命令大岷發展署和大岷區的地方政府部門為電動自行車、電動三輪車和其他受影響的車輛提供迴旋餘地，讓它們繼續在大岷區的國道上行駛。

他沒有說明寬限期的時間表。他說：「寬限期包括不開罰單、罰款和扣押電動三輪車……」

他補充說：「如果他們被截停，這將是為了讓他們正確地學習使用道路，並提醒他們正在實施的新規定，以加強道路安全和秩序。」

2024年4月15日星期一，大岷區約20條國道禁止摩托三輪車、手推車、三輪車、古力古力、電動自行車、電動三輪車和輕型電動車行駛。

小馬科斯說：「需要有足夠的時間發布有關實施禁令的資訊。」

菲美日峰會屬「主權決定」 駁斥中國批評

路透社馬尼拉18日電：菲律賓外交部今天表示，在上週的菲美日峰會上強化盟友關係，是馬尼拉的「主權決定」，藉以回應中國對峰會的強硬批評。

路透社報導，美國總統拜登於美東時間11日在華府會見菲律賓總統小馬科斯和日本首相岸田文雄，3位領導人共同表達對中國南海行動的「嚴重關切」。

菲國外交部表示，這個三方集團將促進印太區域的和平與經濟成長，不應被視為威脅。另一方面，中國的「過度海事主張和咄咄逼人行為」正持續破壞區域和平與穩定。

菲國外交部指出：「區域緊張局勢根源為何眾所周知，中國應反思自己在南海的行徑。」

針對美日菲峰會，中國外交部發言人毛寧上週說，「中方堅決反對抱持冷戰思維，搞小集團政治的做法，堅決反對製造和激化矛盾，損害他國戰略安全和利益的言行」。

馬尼拉隨後回應：「無端提及冷戰是蓄意煽動聽聞，並歪曲三方合作的和平目的。」

針對馬尼拉的最新言論，中國駐馬尼拉大使館尚未回覆置評請求。

中國公民持槍涉賭被捕 中使館促遠離網絡賭博

中新社馬尼拉4月18日電：中國駐菲律賓大使館發言人18日就在菲中國公民被捕事答記者問。

有記者問：據媒體報道，菲律賓警方在4月14日的一場行動中逮捕一中國公民，查獲並沒收槍支等違禁品。菲警方表示，初步調查顯示，此案與網絡賭博有關。使館對此有何評論？

發言人指出，中國政府一向反對中國公民出境從事賭博業，要求中國公民在海外遵守當地法律法規。賭博是社會毒瘤，中國人民也是網絡賭博的受害者。

發言人表示，中國駐菲使館將就離岸博彩業引發的犯罪問題與菲方執法機構繼續保持溝通，支持菲方盡早從根本上徹底解決離岸博彩業相關頑疾。

菲要求東帝汶立即遣返特維斯

本報訊：司法部週四要求東帝汶當局立即引渡或驅逐前東黑人省眾議員特維斯，此前有報道稱，當地一名刑事調查警察成員涉嫌受賄。

司法部在一份聲明中表示，有報道稱，特維斯的兒子可能向當地一名刑事調查警察行賄2000美元或超過11.4萬披索，以換取貝科拉監獄內外的「安全」。

特維斯面臨多項謀殺、蓄意謀殺和謀殺未遂的指控，罪名是殺害前東黑人省省長黎加莫和其他九人。

他於3月被東帝汶當局根據國際刑警發出的紅色通緝令逮捕，目前在貝科拉監獄接受審判拘留。

司法部在聲明中表示：「因此，要求立即引渡或驅逐特維斯的呼聲在東帝汶愈演愈烈，以向國際社會證明，東帝汶不窩藏國際逃犯。」

小馬說，總理「對我們的國家並不陌生」。

因為他曾「多次訪問菲律賓，作為您在私營部門工作的一部分」。

小馬科斯說：「我認為有必要指出的是，總理出訪的第一站就是快樂蜂，這讓你立即獲得了榮譽菲律賓人的資格。」

總統在馬拉干那宮歡迎盧克森，他甚至開著高爾夫球車把盧克森從自由廣場一直送到馬拉干那宮接待廳，在留言簿上簽名。

兩位領導人會面強調了菲律賓和新西蘭

關係的重要性。

盧克森強調，這是「我們聚在一起討論對我們雙方都重要的事情的好時機。」

他說：「對新西蘭來說，我們堅定地致力於重振我們與東南亞，特別是菲律賓的關係。」

盧克森強調說：「我們關注這個市場。在這個國家，我們認為這是一個夢幻般的未來，你有1.18億人口，快速增長的經濟，菲律賓國內有巨大潛力的年輕人才。」

菲律賓和新西蘭於1966年7月6日建立正



美國時間週三下午，眾議長馬丁·羅麻禮斯率領菲律賓代表團與加州第六區眾議員阿米·貝拉進行了禮儀性的會面，貝拉提供了菲律賓的仙棉訖啤酒和鴨胎蛋。雙方討論了地區事務和加強美菲關係。

菲美議員展開「鴨胎蛋外交」

本報訊：眾議長羅麻禮斯週三（美國時間）在華盛頓國會山拜訪美國加州第六選區眾議員貝拉。貝拉向菲律賓代表團提供了仙棉訖啤酒和菲律賓流行的街頭小吃「鴨胎蛋」（Balut），令菲律賓代表團感到驚訝。

貝拉提供的啤酒和鴨胎蛋，是美國和菲律賓之間友誼和象徵性展示。

除議長外，菲律賓代表團成員包括高級副議長銀沙禮斯、副議長沙禮斯、多數黨領袖達利佩、北亞盧杉眾議員亞諾諾二世、眾議院秘書長維拉斯戈、駐美大使羅麻禮斯、駐日大使阿曼諾、眾議院副秘書長巴基蘭、阿莫林、加達納達等，以及其他眾議院官員和菲律賓大使館官員。

會議期間討論了加強外交關係和重要的地區問題。

在地緣政治緊張的背景下，羅麻禮斯和貝拉都強調了促進亞太地區穩定、和平與繁榮的重要性。貝拉強調了當前地緣政治格局的重要性，強調了在尊重彼此主權的同時進行合作的必要性。

貝拉說：「這是該地區的一個重要時刻。沒有人想要衝突。我們尋求合作，但要相互尊重主權。我們彼此站得很近。」

羅麻禮斯對貝拉及其選區的堅定支持表

示感謝，重申了菲美兩國之間持久的友誼。

他說：「我們對你們的支持表示感謝和讚賞，尤其是來自你們地區的支持。我們不會認為這是理所當然的。你是菲律賓真正的朋友。」

羅麻禮斯還強調了美國、日本和菲律賓之間具有歷史意義的三邊夥伴關係。

他還說：「誰能想到，美國、日本和菲律賓的三邊會議將再次創造歷史？在我們展望未來的時候，這是讓我們團結起來的時刻。」

他們還討論了加強國防能力、促進經濟機會、加強兩國之間的貿易關係等問題。

雙方領導人強調了重新授權普遍優惠制、綠色經濟投資和全球基礎設施項目夥伴關係等倡議的重要性。

然而，在嚴肅的會談中，「鴨胎蛋外交」的概念作為一種輕鬆而有意義的文化交流姿態出現了。

貝拉準備了這道傳統的菲律賓美食，他建議起草一份諒解備忘錄，發給各自的大使館，並戲稱其為「鴨胎蛋外交」。

他說：「我們進行合作，用英語。我們起草一份，然後轉交給大使館。我們可以稱之為鴨胎蛋外交。」

第一夫人麗莎公開與莎拉翻臉 指副總統「令人不舒服」

本報訊：「對我來說，她令我覺得不舒服。」這是第一夫人瑪麗·路易斯·麗莎·亞蘭禮查·馬科斯的描述她與副總統莎拉·杜特地一加彪的關係。

在「TUNE In kay Tunyng」的預告片中，麗莎·馬科斯說，她對莎拉「總是很好」，但她已經越界了。

麗莎說：「對我來說，她令我覺得不舒服。」我的意思是，對我來說，我很受傷，因為我的丈夫會盡一切努力保護你。」她指的是小馬科斯的總統。

第一夫人承認，當莎拉參加在其家鄉納卯市舉行的祈禱集會時，她的父親、前總統杜特地公開指責小馬科斯的總統是「癡君子」時，她受到了傷害。

她說：「你們一起競選的，對吧？我們將一起再次崛起，然後你們將去參加集會，稱你們的總統為bangag（癡君子），對嗎？你會笑的，是嗎？連麗妮·羅貝禮道都沒有這樣做過。」她所指的是前副總統麗妮·羅貝禮道。

前總統杜特地和副總統的兄弟——眾議員保羅·杜特地和納卯市長塞雷諾·杜特地——自小馬科斯表達了可能再加入國際

刑事法院後，一直對小馬科斯持批評態度。國際刑事法院將對杜特地的流血禁毒戰做出判決。

杜特地家族也一直在他們的家鄉納卯市舉行集會，抗議修改憲法中的經濟條款，他們聲稱這是向延長總統任期邁出的一步。

前總統杜特地還指責小馬科斯吸毒。小馬科斯在回應杜特地的言語攻擊時說，他認為這是「芬太尼」在說話。

這位前總統曾經承認在服用止痛藥芬太尼。今年3月，杜特地也抨擊了小馬科斯的海外出差，小馬科斯對此不屑一顧。

但副總統杜特地，在2022年5月的選舉中是小馬科斯的競選夥伴，在所有的緊張局勢中保持沉默。

上週，小馬科斯稱他與杜特地一加彪的關係「複雜」，但表示沒有改變。

他說：「我和莎拉接觸最多，我們在競選期間和選舉後的關係並沒有真正改變。」小馬科斯也表示，在所有爭議中，副總統選擇專注於她的工作。

他補充說：「她說，『不，我將只會工作。別擔心。我只會工作、工作再工作。』這就是她的態度。」

移民局抓獲2中國逃犯

本報訊：一名在2023年7月涉嫌參與拉斯彬迎市電詐園區的中國逃犯在宿務省曼達達市被移民局抓獲。

而在眠多洛省，一名中國公民因涉嫌信用卡詐騙被捕。

移民局稱，這名嫌疑人去年在電詐園區被捕時，被指控無證工作或持有不當證件。然而，他逃脫了當局的追捕，逃到了宿務，

以避免被驅逐出境。

移民局逃犯搜索部門負責人仁德·施（音）說：「據報道，他在中國有受害者，所以他們想抓他回去。」

他說：「重要的是，他們將被驅逐出境。我們發現，在他們被釋放後，他們通常在這裡設立另一個辦公室，繼續他們的犯罪活動。」

式外交關係。

去年，新西蘭在菲律賓230個貿易夥伴中排名第28位，貿易總額達4.9537億美元。它是全國第38個出口目的地和第24個進口來源地。

2023年，菲律賓接待了29,272名新西蘭遊客，使新西蘭成為菲律賓第22大遊客來源國。

新西蘭估計有79,998名菲律賓人，但預計在下個月公佈的新人口普查結果之前，這一數字還會增加。

《時代》百大影響力人物 小馬上榜

本報訊：小馬科斯總統入選《時代》雜誌評選「2024年100位最具影響力人物」。

該雜誌稱讚小馬科斯「堅定地反對中國在西菲律賓海的挑釁」，並「支持」菲律賓與美國的聯盟。

該雜誌寫道：「許多問題仍然存在，包括法外殺戮和記者經常遭到襲擊。但透過努力修復其家族名聲，小馬也可能重塑他的國家。」該雜誌也提到了該家族在軍管時期的黑暗過去。

根據《時代雜誌》報導，他們花了幾個月的時間來考慮誰應該上榜。

該雜誌稱：「我們選出了100位我們認為在過去一年中對塑造歷史產生了最大影響的人物。」

該雜誌將這100人分類為藝術家、偶像、巨頭、領袖、創新者和先鋒。

羅麻地斯晤多名美國議員 商量軍演和增加軍事援助

本報訊：眾議長羅麻地斯4月16日（美國時間）展開了一項至關重要的訪美使命，旨在尋求擴大在菲律賓舉行的聯合軍事演習，以及增加美國對外軍事援助。

預計羅麻地斯將在與美國立法議員的一系列會晤中提出這些建議，這些議員包括田納西州參議員威廉·弗朗西斯·哈格蒂、馬里蘭州參議員克里斯托弗·範·霍倫、阿拉巴馬州眾議員加里·帕爾默等人。

羅麻地斯——可以說是小馬科斯總統在政府中的頭號盟友——強調了在菲律賓擴大多邊聯合軍事演習的重要性，這不僅是為了改善菲律賓的國防戰略，也是為了加強與其他盟友的關係，確保該地區的和平與穩定。

他提到了與美國的「肩並肩」演習以及與其他地區盟友的相關活動的有效性。

他說：「這些演習顯示了它們對於提高我們的戰術和作戰能力的重要性。透過這個計劃，我們可以改善亞太地區的穩定、安全與和平，並更好地保衛我們的國家。」

眾議長提議增加美國對菲律賓的外國軍事援助，目前為4000萬美元。

羅麻地斯說：「鑑於我們聯盟的力量、不斷變化的挑戰的複雜性，以及我們不斷擴大的接觸，我希望您會同意外國軍事援助也需要增加。」

外國軍事資助計劃為購買美國國防設備、服務和培訓提供補助。它旨在透過促進區域和全球穩定，加強對民主選舉政府的軍事支持，以及遏制跨國威脅，包括恐怖主義和販運毒品、武器和人口，來促進美國的國家安全利益。

羅麻地斯也討論了菲律賓和美國之間加強防務合作協議的現狀。這包括小馬科斯總統宣布的另外四個加強防務合作協議站點，這將使總數達到9個。

羅麻地斯向美國國會議員詳細說明了所有加強防務合作協議站點的所有基礎設施項目的進度，包括五個初始站點的最初21個項目，以及雙方在2023年9月共同防禦委員會和安全參與委員會會議期間同意的新增63個基礎設施項目。

他也對共和黨人哈格蒂和維吉尼亞州民主黨參議員提姆凱恩在美國參議院提出2024年菲律賓增強復原力法案表示「深切感謝」。該法案要求從2025年到2029年，每年為菲律賓提供5億美元的外國軍事資助，或在五年內總計25億美元。

美國總統拜登、日本首相岸田文雄和總統小馬科斯於4月10日在華盛頓舉行了三邊峰會。羅麻地斯與美國官員的會晤將於4月18日結束。

小馬：國際法適用於各國

本報訊：小馬科斯總統週四表示，維護國際法不僅關係到菲律賓和新西蘭，也關係到所有國家。

新西蘭總理盧克森於4月18日至20日對菲律賓進行正式訪問。盧克森在馬拉干那宮與小馬科斯舉行了雙邊會談。

小馬科斯在致辭時說：「作為成熟的民主國家和負責任的國家，我們兩國都秉持著相似的價值觀，包括我們對國際法的共同尊重，例如1982年《聯合國海洋法公約》。」

他說：「尊重和維護法治不僅是菲律賓和新西蘭關心的問題，當然也絕對是國際社會關心的問題。」

總統也表示，菲律賓將繼續與新西蘭合作，維護國際法。